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Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI im Stadtrat Halle (Saale) zum 

Sachstand unseres Prüfantrages "Kunst im öffentlichen Raum" (Vorlagen-
Nr.: V/2013/11360) 

  
 
Unsere Fraktion stellte am 30.01.2013 einen Prüfantrag, inwieweit eine stetige Aufwertung 
des Stadtbildes durch Förderung und Realisierung von bildender Kunst im öffentlichen Raum 
umgesetzt werden kann (V/2013/11360). Das Prüfergebnis sollte bis zum III. Quartal 2013 
vorgestellt werden. Der Antrag wurde vom Stadtrat mit großer Mehrheit verabschiedet und 
auch von der Verwaltung positiv beschieden. 
 
In einer Anfrage vom 30.10.2013 zur Umsetzung des Prüfantrages (V/2013/12093) wurde 
die Vorstellung von Prüfergebnissen im Dezember 2013 zugesagt. Zudem wurden fehlende 
Umsetzungsmöglichkeiten für Kunst im öffentlichen Raum auf den finanziellen Aspekt 
begrenzt. Projekte, wie die Freiraumgalerie zeigen, wie sich trotz prekärer Finanzen Kunst 
realisieren lässt. Auch die Begründung des mangelnden Raumes zeugen von wenig 
Kreativität und Umsetzungswillen. Dies widerspricht der Intension des Antrages. 
 
Mit der schnell voranschreitenden Bautätigkeit im öffentlichen Raum in Halle (Saale) werden 
baulich Fakten für die nächsten Generationen geschaffen. Es gilt, die Chance einer qualitativ 
hochwertigen Stadtgestaltung zu nutzen. 
 
Wir fragen die Stadtverwaltung erneut: 
 

1. Mit welchem Ergebnis wurde unser Antrag bisher geprüft?  
Wann ist mit einer Vorstellung der Ergebnisse zu rechnen? 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2014/00308 
Datum:   04.11.2014 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Dr. Meerheim, Bodo 
Plandatum:     
   



2. Inwieweit wird das Anliegen des Antrages bei aktuellen und zukünftigen Projekten 
zum Tragen kommen? 

 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim  
Vorsitzender der Fraktion  
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Sitzung des Stadtrates am 26.11.2014  
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die Partei im Stadtrat Halle (Saale) zum 
Sachstand unseres Prüfantrages „Kunst im öffentlichen Raum“ (Vorlage 
V/2013/11360) 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00308 
 
TOP: 9.11 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zum benannten Antrag gab es eine intensive Prüfung unterschiedlicher Bereiche der 
Stadtverwaltung. Im Kulturausschuss am 13.11.2013 wurde informiert, dass eine 
entsprechende Antwort zu Beginn des Jahres 2014 abgegeben wird.  
 
Die beigefügte Antwort wurde im Kulturausschuss am 09.04.2014 ausgereicht und ins 
Ratsinformationssystem „Session“ eingestellt und steht allen Stadträten zur Verfügung. 
 
Die einzelnen Fraktionen können sich nun über die vorgeschlagene Variante, bei zukünftigen 
kommunalen Hochbaumaßnahmen einen Prozentsatz der Kosten (max. 1,5 %) für Kunst im 
öffentlichen Raum/Kunst am Bau einzusetzen, verständigen und dann ggf. entsprechende 
konkrete Anträge stellen. 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 
Anlage: 
Information zur Umsetzung des Beschlusses zum Antrag der Fraktion DIE LINKE. im 
Stadtrat Halle (Saale) zur Kunst im öffentlichen Raum aus der Stadtratssitzung am 
30.01.2013, Vorlage: V/2013/11360 
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